

Павленя Н. С., Чурай Д. Д.
СПИНАЛЬНЫЙ ЭПИДУРАЛЬНЫЙ АБСЦЕСС

Научный руководитель ассист. Боровский А. А.
Кафедра нервных и нейрохирургических болезней
Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Актуальность. Спинальный эпидуральный абсцесс - редкая патология, встречающаяся в нейрохирургической практике. В связи с этим в настоящее время отсутствует полная определенность по поводу наилучших способов выявления и наиболее эффективных методов лечения данных состояний. Сложность диагностики, помимо редкости возникновения, также связана с отсутствием патогномичных симптомов, характерных для ограниченных гнойных эпидуритов.

Цель: изучить отдаленные результаты лечения спинальных эпидуральных абсцессов, проанализировать полученные данные и выявить наиболее эффективные способы лечения изучаемой патологии.

Материалы и методы. Были изучены медицинские карты пациентов, находившихся на стационарном лечении в нейрохирургическом отделении УЗ «ГКБСМП» г. Минска за исследуемый период. В дальнейшем пациенты из сформированной группы были опрошены на предмет оценки качества жизни; сравнения работоспособности до и после операции; установления наличия осложнений в послеоперационном периоде.

Результаты и их обсуждение. В настоящей работе приводятся данные о результатах лечения 8 пациентов с диагнозом «эпидуральный абсцесс», «эпидурит» или «гнойный эпидурит», которые проходили лечение в течение последних 5 лет. Выборочная совокупность состояла из 4 женщин и 4 мужчин в возрасте от 48 до 76 лет. Из них 6 человек (75%) первоначально лечились по поводу эпидурита, у оставшихся 2 (25%) данный диагноз был выставлен после операции по лечению дискогенной грыжи. Из всех пациентов с улучшениями было выписано 7 человек (87,5%), в стационаре умер 1 (12,5%). Среднее количество дней, проведенное в стационаре пациентами, составило 44 дня.

Выводы. Несмотря на современные способы диагностики и достижения врачей в области нейрохирургии, спинальный эпидуральный абсцесс до настоящего времени остается не до конца изученной патологией, в связи с чем нет достаточных данных об эффективности проводимого лечения, а также отдаленных последствий хирургических вмешательств и влиянии их на качество жизни пациентов в долгосрочном послеоперационном периоде. Исходя из результатов работы можно сделать вывод о том, что данная патология требует более тщательного наблюдения и дальнейшего изучения для поиска наиболее эффективных способов диагностики и лечения.